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21—22 ліс та па да ў Ві цеб-
скай аб лас ной біб лі я тэ цы 
імя У. І. Ле ні на прой дзе 
чар го вая, дзя ся тая па лі-
ку, на ву ко ва-прак тыч ная 
кан фе рэн цыя «Ві цеб скі 
край». Акра мя біб лі я тэ кі, 
яе ар га ні за та ра мі вы сту-
па юць Ін сты тут гіс то рыі 
На цы я наль най ака дэ міі 
на вук Бе ла ру сі, Цэнтр 
да сле да ван няў бе ла рус-
кай куль ту ры, мо вы і лі-
та ра ту ры На цы я наль най 
ака дэ міі на вук Бе ла ру сі 
і Ві цеб скі аб лас ны края-
знаў чы му зей.

Прад стаў ні чы на ву ко ва-
прак тыч ны фо рум збя рэ звыш 
100 на ву коў цаў, края знаў цаў, 
біб лі я тэ ка раў, му зея знаў цаў. 
Кан фе рэн цыі бу дзе па пя рэд-
ні чаць круг лы стол «Вай на — 
тра ге дыя і па мяць на ро да: 
80 га доў вы зва лен ня Бе ла ру сі 
ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп-
ні каў», які прой дзе на ба зе Ві-
цеб ска га аб лас но га края знаў-
ча га му зея. Мяр ку ец ца раз гляд 
да во лі ці ка вых, ары гі наль ных 
тэм, якія пра лі ва юць свят ло на 
роз ныя па дзеі Вя лі кай Ай чын-
най вай ны: «Рэ пар таж ва ен на-
га кі на да ку мен та ліс та Ге ор гія 
Го лу ба ва «Лю дзі з канц ла ге-
ра» з фран та во га спец вы пус-
ку № 1 за 1944 год «Біт ва за 
Ві цебск» (гэ тую тэ му рас крые 
Ігар Ры ма шэў скі з НАН Бе ла-

ру сі); «Дзе ян ні са вец кай авія-
цыі да лё ка га дзе ян ня па зры ве 
пе ра гру пі роў кі ня мец кіх войск 
на По лац кім на прам ку ў чэр ве-
ні-лі пе ні 1944 г.» (края зна вец 
Сяр гей Ка пыл); «Вы зва лен не 
Мё раў 4 лі пе ня 1944 го да ў да-
ку мен тах і ўспа мі нах ві да воч-
цаў» (края зна вец Ві тольд Ер-
ма лё нак); «Ура джэн цы Ві цеб-
скай воб лас ці ў ба ях Вя лі кай 
Ай чын най вай ны: яны прад-
стаў ля лі ся да зван ня Ге роя 
Са вец ка га Са ю за» (на стаў нік 
Кан стан цін Гай ду коў)...

Удзель ні кі кан фе рэн цыі вы-
сту пяць на на ступ ных сек цы ях: 
«Гіс та рыч нае края знаў ства. 
Ві цеб скі край ад ста ра жыт на-
сці да 1917 г.»; «Гіс та рыч нае 
края знаў ства. Ві цеб скі край з 
1918 да 1941 г.»; «Гіс та рыч нае 
края знаў ства. Ві цеб скі край з 
1941 г. да су час нас ці»; «Лі та-
ра ту раз наў ства»; «Края знаў-
ства ў сіс тэ ме гу ма ні тар ных 
на вук».

Па вы ні ках чар го вай кан-
фе рэн цыі «Ві цеб скі край» 
мяр ку ец ца па поў ніць біб лі я-
тэ ку ві цеб сказ наў чай лі та ра-
ту ры: па ба чыць свет вы дан не 
збор ні ка дак ла даў і вы ступ-
лен няў. Кан фе рэн цыя з го ду ў 
год на бы вае больш грун тоў нае 
гу чан не як са праўд ная па дзея 
ў гіс то ры ка-края знаў чым жыц-
ці не толь кі Ві цеб шчы ны, але і 
ўсёй Бе ла ру сі.

Мі ко ла БЕР ЛЕЖ.
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